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Exercice1 (8points)

Dans IR’ , on considére les vecteurs
a=(0,L1), b=(0,1,-1), c=(234), d ={0,2)

1. Montrer que {a,b,c} constitue une base de IR’ et exprimer d dans cefte dernicre.
2. siF=[{a,b6)et G=[f.d}], calculerdim(F +G), dim(F NG) et choisir une
base pour F NG .

Exercice2 (12 points)
Soit £, une application de IR’ dans (R, définie par
(V(x,3,2) e IR) flxy,2)=(x+y,y+z,2)
1. Montrer que fest linéaire.
Montrer que Im f = IR® et en déduire Kerf.
Soit £ = {u e IR*/ f(u)=1u }, montrer que E est un sev de IR,
Définir un suppiémentaire G de E par rapport alr.
Soit g, 1‘application définie par.
(Vue IR') glu)= f(u)—u
Calculer, pour toutu € IR®, g’(u) = (gogogXu) et en déduire :

S
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A= " p-pt ¥



104
: LVl s IR o
a= (OaL1)= b= (0,1,"'1), C = (2131'4)-: d= (01112)
oY e ad e 3 IR J lad 0S5 fabc} O e oA -1
Jdudd S5 5 dim(F NG) 5 dim(F +G) el G =[fe,d¥ 5 F=[{a,p}] o5 .2
Fo(s

2 oy
@i ma R SR e Galsi f S
(V(x,3.2) € IR)  f(x,y,2)=(x+y,y+2.2)
| N s PP SO
Kerf gitind sImf=IR* J Jo oA n .2
IR Jisie gelad sl E ) Je b E={uelR/ fliy=u} oS3 .3
AR SR E J G JaSe i e 4
G kil g oS LS
(VuelR) g)=f(u)—u
D gl y g7 (1) = (gogogNu) wuaal
f ()= fofo -of (u) (nelN)

fois

p(n—p)

(g+1d,) =Y Crg? avec CF = et Id(w)=u
=0



Correction
Exol :
1. 1°® méthode : commedim JR® = Card{a,b,c}=3,0na,
fa.b,c}base o {a,b,c}libre & {a,b,c} génératrice et ainsi,
puisquex a+ B b+yc=0 Da=F=y=0, {a,b,c}mt!ibreetconsﬁtuedoncmle
base de IR’. Pour exprimer d dans cette base, on résout
2r=0 y=0
ga+fBb+yc=da+f+3y=1=2ia=¥% _—.>d:%(3a—b).
a—-f+4y=2 p=-4

2°™ méthode, on a :
¢c a b d ¢ a b=a-b d'=a-d
2 0 0 0 20 0 0
. o
31 1 1 31 0 0
4 1 -1 2 4 1 2 -1

Ce tableau, montre que rgfa,b,c}=rgfa,b',c}=3 = dim IR® = Card{u,b,c}et donc
{a,b,c} constitue une base de IR’. D’autre part, on voit également
que - 2d'=b 2a-d)={(a-b)=>2d=3a-b=>d= %(3a~b)
2 dm{F +G) = rg{a,b,c,d }= 3 (question précédente).
D’autre part, il est clair que dimF = dimG = rgla,b}=rglc,d}=2
et ’on a, donc :
dimF NG =dimF +dimG -dim(F +G)=2+2-3=1.
Ainsi, toute base de I NG comprend un seul élément (#0) et comme

deGAd=-%-(3a-b_)e F=>deFnG

is

Et, donc {d }en est une base.

Exo2
1. Soienta,BelR et u,u'e IR’ ,posonsu =(x, y, z yetu’ =(x’, y’, 2" ), nous avons
fl@u+Bu)=fla(x.y.2)+ B, y.2)) = flax+ e oy + By .z + &)
=(ox+ A+oy+ B ay + raz + .oz + ') (def.de f)
= a(x +y,y+z, z)+ ﬁ(x'+ ¥V, V+z' z') (régles de calcul dans /R)
=a f()+p f() (defdef)
2. u= (x, v, z) = f(u)= (x +y,y+z, z): x(l,0,0)-a- y(],l,ﬂ)—i— z(0,1,1)
= Im f = [{(1,00),(1,1,0),(0,L.)}]
D’autre part, @(L,00)+ S(LLO)+ ¥(O,LD)=(0,00)>a=B=y=0
Ainsi {1.00),(1,1,0),(0,1,1)}est une base de Im f et 'on a :
dimIm f =3 =dim/R’ = Im f = IR®
dimIm £ + dim Kerf = dimIR? =3 = dimKerf =3-3=0= Kerf = {0}
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